
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 175

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "PARCO DI MELTA, UNA NUOVA STRUTTURA 
LEGGERA  ED  APERTA,  MULTIFUNZIONE,  PER  PICCOLI  EVENTI  CULTURALI, 
SPORTIVI O RICREATIVI".

Il giorno  07.12.2021 ad ore 18.00 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri, si è riunito il Consiglio comunale sotto la presidenza del signor Piccoli Paolo presidente 
del Consiglio comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereAngeli Eleonora Fiori Francesca Saltori Alessandro

e consiglieriBaggia Monica Gilmozzi Italo Serra Nicola
Bosetti Stefano Giuliani Bruna Stanchina Roberto
Bozzarelli Elisabetta Guastamacchia Fabrizio Tomasi Renato
Brugnara Michele Lenzi Walter Urbani Giuseppe
Casonato Giulia Maule Chiara Zanetti Cristian
Chilà Filomena Merler Andrea Zappini Federico
Demattè Daniele Panetta Salvatore
Filosi Luca Pedrotti Alberto

Assenti: consigliereBridi Vittorio Frachetti Piergiorgio Robol Andrea
e consiglieriCarli Marcello Franzoia Mariachiara Uez Tiziano

Dal Ri Alessandro Maestranzi Dario Zanetti Silvia
Fernandez Andreas Maschio Andrea
Filippin Giuseppe Raffaelli Anna

e pertanto complessivamente presenti n. 27, assenti n. 13, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

vista la mozione presentata dal Consigliere Lenzi, successivamente sottoscritta per 
adesione dal Consigliere Serra, avente ad oggetto: «Parco di Melta, una nuova struttura leggera e 
aperta, multifunzione, per piccoli eventi culturali, sportivi o ricreativi»;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato,

approva

la seguente mozione.

Premesso che:
− è cosa nota che quest'ultimo anno di emergenza sanitaria per la pandemia da Covid19 ha 

influito sui nostri comportamenti e ha modificato i modi in cui viviamo e gestiamo i nostri spazi 
di vita quotidiana, sia individuali che collettivi;

− in questo particolare momento storico gli spazi aperti acquisiscono un ruolo ancor più vitale 
per la “sopravvivenza” della collettività in termini sociali, ricreativi e relazionali;

− il parco di Melta rappresenta ad oggi uno degli spazi verdi più pregevoli del nostro territorio. 
La sua dimensione e la cura con cui è stato progettato e realizzato lo rendono un luogo molto 
vissuto non solo dalla  comunità del quartiere ma da tutti  i  cittadini  della  città che in ogni 
stagione dell’anno lo frequentano per incontrarsi, svagarsi e rilassarsi nei momenti di tempo 
libero  o  per  svolgere  attività  fisica.  Esso  rappresenta  un  luogo  di  aggregazione  per  la 
comunità  ed  è  interessato  da  molte  iniziative  di  carattere  culturale,  sociale  e  ricreativo 
organizzate dal Comune, dalla Circoscrizione e anche dalle Associazioni presenti sul nostro 
territorio;

− gli effetti dell'isolamento e l'impossibilità di svolgere attività di gruppo che hanno caratterizzato 
quest'ultimo anno porteranno sicuramente, non appena le condizioni lo renderanno possibile, 
a un aumento delle proposte che saranno svolte nel parco;

− purtroppo,  le  iniziative  svolte  all'aperto  hanno  il  grosso  inconveniente  di  essere  legate 
all’incognita  della  situazione  atmosferica  e  di  conseguenza  sono  soggette  agli  improvvisi 
cambiamenti  di  programma  o  peggio  all’annullamento  delle  attività.  Attività  allestite  con 
grande impegno e risorse da parte di coloro che le hanno organizzate e promosse e che 
stanno attendendo con speranza l'allentamento delle restrizioni per riprendere dopo un anno 
di inattività forzata;

− questo problema potrebbe essere risolto con la realizzazione di una struttura leggera e aperta 
che  in  particolare  nella  bella  stagione,  in  caso  di  maltempo  possa  fungere  da  riparo 
consentendo lo svolgimento delle attività anche in caso di pioggia;

− a tale scopo potrebbe essere individuata un’area di circa 50-60 m2 all’interno del parco dove 
installare una struttura, con carattere temporaneo oppure stabile ben inserita nel contesto 
paesaggistico  ed  ambientale  del  parco  in  relazione  agli  spazi  aperti  e  alle  strutture  già 
realizzate, con la possibilità di disporre di una colonnina elettrica (la cui gestione potrebbe 
essere affidata al bar/ristorante del parco) e un adeguato impianto di illuminazione.

Considerato  anche  che  con  deliberazione  15.12.2020  n.  30,  il  Consiglio 
Circoscrizionale  di  Gardolo  chiedeva  alla  Giunta  comunale  di  individuare  un’area  idonea  ad 
ospitare  una  struttura  leggera  stabile  oppure  anche  rimovibile,  per  ospitare  manifestazioni  o 
iniziative di animazione del parco e, compatibilmente con le risorse disponibili, provvedere quanto 
prima alla realizzazione della stessa.

Tutto ciò premesso, 

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. a prevedere a bilancio le risorse necessarie per l'installazione nel parco pubblico di Melta di 
una struttura leggera, aperta e multifunzionale di circa 50-60 m2, temporanea o stabile e ben 
inserita nel contesto del parco stesso, servita da colonnina elettrica ed adeguato impianto di 
illuminazione capace di  costituire uno spazio a supporto delle  attività di  svago,  culturali  e 
sportive anche di piccoli gruppi di persone.
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LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "PARCO DI MELTA, UNA NUOVA STRUTTURA 
LEGGERA ED  APERTA,  MULTIFUNZIONE,  PER  PICCOLI  EVENTI  CULTURALI, 
SPORTIVI O RICREATIVI".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 27
Favorevoli: n. 26 (Angeli, Baggia, Bosetti, Bozzarelli, Brugnara, Casonato, Chilà, Demattè, Filosi, 
Fiori, Gilmozzi, Giuliani, Guastamacchia, Ianeselli, Lenzi, Maule, Merler, Panetta, Pedrotti, Saltori, 
Serra, Stanchina, Tomasi, Urbani, Zanetti C., Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 1 (Piccoli)

Trento, addì 07.12.2021 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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